中央生态环保督察成为推动落实生态环保责任"利剑"

"坚持用最严格的制度和最 严密的法治保护生态环境,不仅 收获'十三五'时期我国生态环境 质量改善最大的5年,也使得我 们头顶上天空的'颜值'一年比一 年高,呼吸的空气一年比一年清 新。"生态环境部部长黄润秋在8 月18日上午国新办召开的新闻 发布会上介绍说,坚持用包括中 央生态环保督察制度在内的最严 格的制度和最严密的法治保护生 态环境,仍是未来坚持和坚守的 根本原则。

据介绍,在"十三五"规划纲 要确定的9项生态环境约束性指 标和污染防治攻坚战的阶段性目 标全面超额完成的同时,今年上 半年,全国生态环境状况仍呈持 续改善态势,PM2.5平均浓度同

黄润秋用国家统计局的一组 数据,侧面印证了我国生态环境

8月份以来,"魔

饭生pro""桃叭"等

多款追星应用被集

中下架,部分未下架

应用也开始采取禁

止未成年人消费等

措施,以符合网信办

开启的"清朗·'饭

圈'乱象整治"专项

日澎湃新闻消息)。

粉丝的"倒奶投

票",到前一阶段粉

丝进山追星被困,

饭圈种种出格行为

的背后,是过去所 没有的高度的组织

化和参与度,其中

既有职业"推手"背

后搞的"小动作",

也有"追星"APP当

作"鼓风机",把"饭

圈"出格的"火焰

从今年初综艺

『追星』APP不能成为粉圈乱象的

鼓风

保护取得的成效:2020年,公众 对生态环境的满意度达89.5%,比 2017年提高10.7个百分点。污染 防治攻坚战阶段性成效得到人民 群众充分认可。

"成效的取得,离不开坚持用 最严格的制度和最严密的法治保 护生态环境。"黄润秋说,党的十 八大以来,生态环境保护法治建 设显著加强。2014年,修订了环 境保护法,这是环境保护领域的 基础性法律,被社会称为史上最 严、"长了牙齿"的环境保护法。此 后,制定和修订生态环境保护领 域25部相关法律法规。近期出台 了长江保护法、排污许可条例等。 全国人大常委会加强了生态环境 执法检查力度。

黄润秋说,在制度改革创新 方面,陆续出台几十项创新制度 和改革方案。其中包括省以下生 态环境机构垂直管理制度改革、 生态环境综合执法体制改革,全 国污染源排污许可全覆盖也已基

"应该说,一套源头严防、过 程严管、后果严惩的生态环境保 护制度体系基本建立,尤其是中 央生态环保督察这项制度已经成 为推动落实生态环境保护责任的 '利剑'。"黄润秋指出,中央生态 环保督察从2015年开始试点, 2016年至2018年完成了第一轮 对31个省(区、市)以及新疆生产 建设兵团的督察全覆盖,对20个 省进行了督察"回头看"。2019 年,中央生态环保督察进入第二 轮,将中央企业和国务院有关部 门也纳入督察范围。目前,第二轮 第三批督察已经完成。

中央生态环保督察对祁连山 生态破坏问题、秦岭北麓违建别 墅、长白山违建高尔夫球场和别 墅、木里矿区违法开采导致生态 破坏等,坚持督到位、盯到底,不 彻底解决绝不松手。黄润秋指出。

被督察对象以督察工作为契机狠 抓整改,形成督与被督同频共振、 相向而行的良好效果。

据统计,通过中央生态环保 督察解决了23.7万件群众身边 的环境问题,推动解决一批生态 环保领域长期想解决而没有解 决的问题。第一轮督察以及"回 头看"督察,督察组交办地方各 类典型问题、重点问题、难点问 题共计3294件,目前,90%以上

"'十四五'时期,我国生态 文明建设进入以降碳为重点战 略方向、推动减污降碳协同增 效、促进经济社会发展全面绿色 转型、实现生态环境质量改善由 量变到质变转变的关键时期。 黄润秋说,我国的生态环境问 题,根本上还是高碳的能源结构 和高耗能、高碳的产业结构的问 题,必须从源头上发力,推动能 源结构和产业结构转型升级,走

绿色低碳发展道路,既降碳又减

黄润秋表示,"十四五"期间, 生态环境部将更加突出综合治 理、系统治理、源头治理,更加突 出精准治污、科学治污、依法治 污,尤其是在精准、科学、依法上 要下更大的功夫,要做到问题、时 间、区域、对象、措施"五个精准"。 同时,要做到以法治的力量保护 生态环境、以法律的武器治理环 境污染。要坚持用最严格的制度 和最严密的法治保护生态环境 要让制度成为不可逾越的高压线 和刚性约束。

据介绍,中央生态环保督察 第二轮督察今年将继续展开,将 共抓长江大保护、推动黄河流域 生态保护和高质量发展以及实现 碳达峰目标等党中央作出的重大 决策部署纳入督察范围

(《法治日报》郄建荣)

行动要求(据8月19

吹得更旺 "追星"APP主 要是通过对网络信 息的采集、整合,给 用户专门推送明星 资讯,同时为粉丝 们提供交流的空

间。但在实际运营

过程中,"追星"APP却以各种 "擦边球"服务为"主打",有的汇 总推送明星产品,引导粉丝消 费;有的随时发布明星行程,鼓 励粉丝"追现场";还有的APP主 打"刷榜控评",动员粉丝给明星 "刷热榜""反黑净化",甚至提供 不同明星之间粉丝吵架的"文 案",鼓励粉丝们"互撕谩骂""造 谣攻击"。"饭圈"以未成年人为 主体,缺乏自控能力和社会阅 历,"追星"APP的"擦边球"行为 给饭圈"背后吹风",受到"清朗· '饭圈'乱象整治"专项行动的治 理也正在预料之中。

互联网公司在追求经济利 益的同时,也必须承担社会责 任——《中华人民共和国未成年 人保护法》明今禁止传播危害未 成年人身心健康的网络信息,明 确网络产品和服务提供者不得 向未成年人提供诱导其沉迷的 产品和服务。"追星"APP在"清 朗·'饭圈'乱象整治"专项行动 整治下进行下架和整改,正是出 于对互联网公司不能履行社会 职责、经营行为失规的整治。

目前,一些"追星"APP的消 费渠道已被关闭或受到限制,微 博、百度的明星热榜也已经下 线,未成年人的追星空间得到了 一定程度的净化。但营造良好网 络环境的工作仍然任重道远,在 利益的驱使下,"重拳出击"过后 还会有人冒头想打"擦边球", "饭圈文化""粉丝经济"的利益 链条还没有真正打破,全面维护 未成年人成长环境还需要社会 的整体合力。监管部门、执法部 门要持续关注饭圈乱象,面对问 题果断"出拳",让利欲熏心者不 敢再动歪脑筋;互联网公司要严 格遵守未成年人保护法相关规 定,主动承担社会责任。



8月18日,张家港出入境边防检查站的首批"警娃"跟父母一起参观警史馆,既上了一堂生动的国防教育课,同时也满足了孩子们关 于"爸妈工作为什么繁忙"的好奇心。据悉,张家港出入境边防检查站警史馆8月1日建成开放,通过丰富的照片、文字资料和影像实物, 展示了江苏张家港口岸建站以来的发展变化,以及为维护社会稳定、服务经济社会发展等方面所作的贡献。图为该检查站民警家庭参 观警史馆。 赵国政 冯钰 摄

田二女:孤寡老人的"好闺女"

"在我们大保当镇,说起田二 女,人人都会竖起大拇指。她勤 劳、富有爱心、敢担重担,是有孝 心的好媳妇、有大爱的好闺女。" "田二女十几年如一日地照顾孤 寡老人,是我们身边的好榜样!" "她是'神木好人'中的优秀代 表,是陕北这片热土的优秀儿 女。"在陕西省神木市大保当镇小 草湾村,一提起田二女,村民们就 赞不绝口。

孝老爱亲弘扬传统美德

婚后,田二女一面辛苦工作以 改善贫困的家庭生活,一面照顾年 幼的孩子和年长的双方父母。

"她父亲患上了尘肺病,需要 三天两头去照顾。为了给父亲看 病,她几乎花光了所有的积蓄,不 容易呀!但她从无怨言、任劳任 怨。"小草湾村村民田大伯说, "尤其是她父亲生活不能自理后, 她就更忙碌了,直到父亲离世。"

谁知,打击接二连三袭来,父 亲去世没多久,婆婆又倒下了。

"她婆婆全身瘫痪,生活不能自 理。喂饭、按摩、活动身体、洗衣 服、换被褥全靠她一个人。就这样 伺候了一年多,直到婆婆离开人 世。"小草湾村村民李大娘说,婆 婆去世后,田二女顾不得伤心,继 续打起精神照顾患脑血栓的母 亲。十几年来,她经常把母亲接到 自己家中照料,母亲想家时就送 回去住一两天,然后再接回来。

"那几年真是祸不单行,她丈 夫也患上脑梗、癫痫等重病。"李 大娘一边说着,一边抹起了眼泪, "一个人咋经得起那么多的打击? 时间长了,她自己也生了病,光手 术就做了三次。'

舍己为人默默奉献爱心

生活的重担压不垮一个富有 大爱的人,田二女坚强地支撑着, 快乐地生活着。虽然她家需要帮 助,但她却经常帮助那些比她更 困难的留守儿童、孤寡老人和残 疾人,而且一帮就是十多年。自 2009年以来,田二女先后照顾村 里的孤寡老人、残疾老人已有20 多位。

"不光我们村80岁以上的多 位老人是田二女的重点照顾对象, 邻村高圪堵村的部分残疾人和老 年人也受到过她的照顾。这闺女心 肠好,被评为'大保当好人'获得的 3000元奖金,全都给本村的10位 老人办了年货,真是让人钦佩。"小 草湾村村民郝奶奶赞不绝口。

2015年,田二女去内蒙古乌 审旗图克镇看望在化工厂工作的 儿子,在街上遇到一个老人和小 孩被车撞倒,肇事车辆逃逸,老人 昏迷不醒,孩子嚎哭不止。田二女 立即上去为两人止血,并拨打120 求救,随后又联系到他们的家人。

2017年,大保当镇成立博仁 医院养老中心,住有40多位老 人,田二女经常与他们谈心聊天, 帮他们理发、打扫卫生,受到老人

们的一致称赞。 88岁的贾班女老人弯腰驼 背,生活不能自理,儿子、儿媳在 外打工不能照料。田二女常给她 人常说田二女就像她的女儿一 样,是个好孩子。老人的儿子、儿 媳只要见到田二女就说:"妹子, 你真是大好人,有你的照料,我们 十分放心。"

村民刘怀玉和妻子苏翠莲都 患有多种慢性病,儿子、儿媳也是 残疾人。田二女经常给两位老人收 拾屋子、清洗被褥。老人的儿子说: "妹子,你就是我们学习的榜样。"

2020年底,一位田二女常年 照顾的老人在弥留之际,嘴上不 停地说着要见"女儿"田二女最后 一面。接到电话后,刚做了右肺上 叶切除手术的田二女提前出院, 陪老人度过了最后的时光。

田二女每月定期上门,为村 里60岁以上的老人和留守儿童 理发,定期到养老中心陪老人谈 心聊天……她默默地奉献着自己 的爱心。她认为,自己能帮到别 人,就是最大的幸福。



新华社北京8月 20日电(记者王思 北)记者20日从国家 网信办获悉,国家网 信办、国家发改委、工 信部、公安部、交通运 输部近日联合发布 《汽车数据安全管理 若干规定(试行)》,规 范汽车数据处理活 动,促进汽车数据合 理开发利用。此规定 将于2021年10月1 日起施行。 汽车产业涉及国

家经济、装备制造、金 融、交通运输、生产生 活等诸多领域,汽车数 据处理能力日益增强 汽车数据规模庞大,同 时暴露出的汽车数据 安全问题和风险隐患 也日益突出。"比如, 汽车数据处理者超越 实际需要,过度收集重 要数据;未经用户同 意,违规处理个人信 息,特别是敏感个人信 息;未经安全评估,违 规出境重要数据等。" 国家网信办有关负责 人表示,出台规定一是 防范化解汽车数据安 全风险的实践需要,二 是保障汽车数据依法 合理有效利用的客观

规定倡导,汽车数 据处理者在开展汽车 数据处理活动中坚持 "车内处理""默认不 收集""精度范围适 用""脱敏处理"等数据处理原则

同时,规定明确,汽车数据处 理者应当履行个人信息保护责任, 充分保护个人信息安全和合法权 益。开展个人信息处理活动,汽车 数据处理者应当通过显著方式告 知个人相关信息,取得个人同意或

者符合法律、行政法规规定的其他

减少对汽车数据的无序收集和违

此外,汽车数据处理者开展 重要数据处理活动,应当遵守依 法在境内存储的规定,加强重要 数据安全保护;落实风险评估报 告制度要求,积极防范数据安全 风险;落实年度报告制度要求,按 时主动报送年度汽车数据安全管 理情况。

广播电视行业组织联合会: 对违法失德失范艺人"零容忍'

新华社北京8月20日电(记 者白瀛)中国广播电视社会组织 联合会职业道德建设委员会19 日在京召开会议表示,所有广播 电视播出机构和制作机构应对 违法失德失范艺人实行"零容 忍",对文艺娱乐行业不正之风 郑重说"不",绝不容许任何艺人 触碰道德底线乃至法律底线,绝 不为错误的历史观、民族观、国 家观、文化观提供传播渠道,绝 不为一些人混名气、博眼球、拿 高薪提供平台。

在这场广播电视文艺工作者 加强职业道德建设座谈会上,制片 人张明智,导演郑晓龙、阎建钢,编 剧刘和平、汪海林,演员卢奇、许文 广、英壮、丁柳元、张颂文,音乐家 程矛等与会者认为,个别明星艺人 德行不端、私德不修,视公序良俗 为儿戏,更有甚者无视国家法律法 规,不仅给行业带来了重大的损 失,也给社会带来了严重的负面影 响,有的甚至演变成法律案件和公 共事件,严重败坏了行业风气,引 发恶劣的社会影响。

与会者认为,广播电视行业组 织要积极发挥作用,重视肩负的社 会责任,带动各委员会和各会员单 位、个人会员自省自查,抵制违法、 失德失范艺人,做到德艺双修、以 德为先、以德养艺。